



Patriciul

ORGANUL DE MĂSURI PATRIOTICĂ ȘI DEMOCRATICĂ

REDACTOR RESPONSABIL:
STEFAN I. SIMON

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, B-DUL REGINA MARIA 24

TEL: REDACȚIA: 16-80
ADMINISTRATIA: 16-92
TEL. REDACȚIA DE NOAPTE:
80-41

Continuând vizitele în județ

D. ministru L. Pătrășcanu ascultă doleanțele locuitorilor din Curtici, Sântana, Chișineu Criș, Socodor și Nădab

In urma plângerilor s'a ordonat deschiderea unei anchete penale împotriva inginerului Vele și plot. major Bodea Constantin

Posit Vineri de dimineață în orașul Arad, d. ministru Lucrețiu Pătrășcanu — așa cum am scris ieri — a vizitat atelierele CFR și Asira, a luat la festsivitatea închiderii școlii cadre sindicale și a ținut conferință la sediul Blocului Partidelor Democrate și prefectura județului. Până la ora 14, la ora 15, în același zi, d. ministru Pătrășcanu s'a îndreptat spre Pecica și Seitin unde s'a întreținut cu țărâna locală, lămurind diferite probleme. Noaptea a petrecut la Arad.

Vineri de dimineață, d. ministru Lucrețiu Pătrășcanu însoțit de d. deputat Cuedan, d. prefect Gafencu și alții s'a deplasat în comuna Curtici.

PE ȘANTIERUL LINIEI DE TRAMVAI

Înaintea de-a porni spre Curtici, d. ministru Pătrășcanu, însoțit de d. deputat Cuedan, d. prefect Gafencu și alții, a trecut dealungul șantierului liniei de tramvai înspre cartierul muncitoresc Șega și Gai, unde, însoțit de d. ingineri tineri din cadrul U.T.M.

Adresează acestora câteva cuvinte calde, spunându-le că munca depusă de ei este în primul rând în interesul viitorului mai bun al acestui oraș.

Într-o zi zămbet cald, porcin marea dragoste pentru tinerii muncitori din acest oraș.

IN MILOCUL POPULAȚIEI CURTICENE

La curtea în comună d. ministru Lucrețiu Pătrășcanu

a fost primit cu multe urale de un grup de ceferiști, de primarul comunei, reprezentanții politici și o seamă de țărani.

La casa culturală din Curtici, în prezența unui număr ridicat de săteni, d. ministru Pătrășcanu, cere acestora să ia cuvântul, expunând

problemele care îi frământă. Din cele arătate de țărani din Curtici, reiese că dorințele cele mai arzătoare ale acestora sunt: începerea lucrărilor cu un număr ridicat de batoze, plata în natură a muncitorilor la batoze și achitarea

(Continuare în pag. 4-a)

Când se va putea executa evacuarea chirișilor

Articolul 23 din legea Nr. 330 din 4 Mai 1946, pentru reglementarea raporturilor între proprietari și chiriși, a fost completat cu următoarele alineate finale: „Lășișile prevăzute de prezentul articol se vor judeca și în epoca restrângerii activității judecătorești.

„Evacuarea se va putea executa numai în temeiul hotărârii rămăși definitive și irevocabile”

Art. 24, alin 1, din legea mai sus arătată, se abrogă.

Dispozițiile legii de față, nu se aplică evacuărilor executate până la data publicării prezentei legi, chiar dacă nu a intervenit încheierea instanței constatând săvârșirea executării.

Sumele alocate pe exercițiul 1947-1948 școlilor și instituțiilor școlicești din Arad și județ

Lista prezentată de d. ministru Lucrețiu Pătrășcanu

Întrebat de noi asupra sumelor alocate județului Arad, pe exercițiul 1947-1948, pentru lucrările ce urmează a se executa la școlile din localitate la instituțiile sanitare și de ocrotire, d. ministru Lucrețiu Pătrășcanu, a binevoit să ne prezinte lista acestor sume.

Înainte de a trece la înscrierea sumelor pentru anul financiar următor redăm sumele alocate pe exercițiul 1946-47, în primul rând la școli și apoi la instituțiile sanitare și de ocrotire:

Pentru școlile din Arad și județ: Liceul Ghiba Birta 5 milioane, Liceul Moise Nicoară 5 milioane, Liceul Industrial de fete 15 milioane, Școala normală de băieți 5 milioane, Școala primară de Pleșcuta 2 milioane, Școala la primară din Crocna 10 milioane și

Gimnaziul unic din Săvârșin 10 milioane.

Pentru instituții sanitare și de ocrotire: Spitalul central din Arad 9 milioane, Spitalul de boli mintale 20 milioane, Așezământul pentru ocrotirea oarbilor 2 milioane, Spitalul de stat din Ineu 11 milioane 500 mii, Așezământul pedagogic Ineu 22 milioane, Sanatoriul TBC din Arad 59 milioane, Centrul pentru ocrotirea copiilor din Arad 133 milioane 600 mii.

Pe exercițiul 1947-48, școlilor din Arad și județ le-au fost alocate următoarele sume inițiale:

Liceul industrial de băieți 100 milioane și Liceul industrial de fete 10 milioane pentru unelte. Școlilor primare din județul Arad, 1 miliard iar Școlilor de gospodărie

din Rovine 100 milioane Pentru mobilierul școlilor primare din Arad și județ a fost alocată suma de 400 milioane Lei.

Spitalul de copii, pentru lucrări de refacere 250 milioane, Centrului de ocrotire pentru reparațiuni 1 miliard, iar dispensariul Săvârșin pentru lucrări de construcție și pentru instalațiuni 3 miliarde 500 milioane lei

După primirea sumelor de mai sus atât școlile cât și așezămintele școlicești din oraș și județ, vor putea trece la reparațiile necesare în urma cărora condițiile de igienă în care trebuie să stea atât elevii cât și suferinții, se vor îmbunătăți simțitor în primul rând în interesul sănătății acestora și în al doilea în acel al aspectului edilitar, exterior și interior.

Am avut prilej să constat că în România există o democrație progresistă” - scrie Philips Morgan într-o gazetă din Marea Britanie

— Stim că sunt câteva zile de când d. Morgan Philips, secretarul general al partidului laburist britanic a fost oaspetele țării noastre. Inapoiat în țara sa, a scris un articol în care vorbește despre România. Din cele scrise de d-sa, reiese că secretarul general al partidului laburist britanic este un prieten devotat al României democratice și că cece a văzut în România l-au produs adânci sentimente atât de bucurie cât și de durere. Philips Morgan scrie în articol despre ospitalitatea poporului român, despre munca de reconstrucție a țării românești, afirmând cu certitudine că în țara noastră există o democrație progresistă, care are marea menire de a îndrepta toate lucrurile din țară spre bine.

Tot în același articol, d. Philips Morgan, arată gravă situația economică lăsată de război și de cei doi ani de secetă, lipsa capitalului și al e neajunsuri de care suferă țara noastră. Arată că muncitorimea a din uzine și fabrici depune un efort suprem pentru majorarea producției.

Din cele scrise de către d-sa, reiese clar că secretarul general al partidului laburist britanic este un prieten al țării noastre, un om care adevărat al reabilitării din România și un bun îndrumător al poporului român.

Consiliul de Miniștri a adus mulțumiri ministrilor Gh. Gheorghiu-Dej și Traian Săvulescu pentru rezultatul obținut la Moscova

BUCUREȘTI. Consiliul de Miniștri s'a întrunit la orele 11, sub președinția d-lui Gh. Tătărușcu vicepreședintele consiliului de miniștri și ministrul afacerilor străine, iar la orele 12 sub președinția d-lui dr. Petru Groza. Consiliul a luat la cunoștință cu depline satisfacții ajutorul pe care și de data aceasta l-a dat Uniunea Sovietică, țării noastre pentru asigurarea hranei populației. Consiliul a adus mulțumiri d-ilor miniștri Gheorghiu Dej și Traian Săvulescu, pentru modul cum și-au adus la îndeplinire mandatul încredințat de guvern.

Hugenberg pus în libertate

BERLIN. Un ziar a publicat un articol cu următorul conținut: Alfred Hugenberg a fost scos de sub supraveghere. Unul dintre reprezentanții cei mai infami ai capitalului monarhic care a ajutat fas-

cismul hitlerist să ajungă la putere este din nou în libertate. Hugenberg este acela care împreună cu Schacht și Papen a convins pe bătrânul Hindenburg să încă pe Hitler cancelar al Reichului.

— Spectacole —
Cinema

Aro:

Tino Rossi, CANTECUL VIETII MELE

Corso:

REGINA CARNAVALULUI cu Sonja Henje

Forum:

FLACARA PRIMAVERII, film maghiar

Royal:

CONTRA SPIONAJ Lupia serviciului secret britanic pentru eliberarea Franței

Savoy:

D.RA INVATATOARE, film maghiar

Urania:

Frații Ritz (campionii răzului) în GORILLA

URANIA
Repr. la orele 3, 5, 7 și 9

Azi! Campionii răzului!

FRĂȚII RITZ
in
GORILLA

GRADINA ARO
Încă 2 zile

TINO ROSSI
Cântecul vieții mele

Urmează: MARLENE DIETRICH
Pasiunea fatală

CORSO
Reprezentatii: 3, 5, 7 și 9

Cea mai minunată realizată

Regina Carnavalului
cu SONJA HENIE

„ROYAL“
CONTRA-SPIONAJ

Schimb locuință
modernă cu 2 camere și baie în centru cu una locuință cu 3 camere preferabil tot în centru plătesc diferență. Adresa la ziar

Cinema SAVOY

„Dra Invățătoare“
film ungar cu Szörényi Eva - Javor Pál - Sárdi János
în completare

Cinema „FORUM“ La orele 3, 5, 7 și 9

Azi! Extraordinarul film maghiar

Flacăra primăverii
Stellan Nagy - Eva Szörényi - Arthur Somlay

PATRIOTUL SPORTIV

**Sparta și Gloria învingătoare în
matchurile de eri**

Jucând ultimul match în cadrul competiției Naționale B., echipele arădane Sparta și Gloria au reușit câte o victorie ușoară, adversarii CAMT și CFR T. Severin, nefiind adversari prea serioși. Rezultatul tehnic este: SPARTA—CAMT

6:0 (2:0), GLORIA—CFR T. SEVERIN 1:0 (1:0).

Amănunte ample asupra acestor două partide vom reda în ziarul PATRIOTUL SPORTIV, care apare mâine duminică la orele obișnuite.

AVIZ IMPORTANT

Monopolul Alcoolului aduce la cunoștința generală consumatorilor ca: Farmacii, doctori, laboratoare, frizeri, debitanți etc. că **cine nu ridică cota de produse M. A. T. ca spirt rafinat denaturat, sanitar, industrial rachiu, țuică, drojdie tescovină până cel mai târziu 15 Iulie a. c. pierde dreptul la cotă în viitor și nu li se vor mai etibera produse sub niciun motiv. Cărciumarilor, ce nu vor ridica regulat băuturile alcoolice monopolizate, li se va ridica brevetul asimular de funcționare.**

Șeful Depozitului MĂT,

**Clement Gottwald a plecat
la Moscova**

Primul ministru cehoslovac este însoțit de ministrul de externe d. Masaryk

LONDRA. Premierul cehoslovac Clement Gottwald și Ministrul de externe al Cehoslovaciei d. Masaryk, au părăsit Praga cu destinația Moscova.

Joi d. Masaryk a raportat Comisunii Afacerilor Străine de pe lângă Adunarea Națională cehoslovacă despre rezultatele recentelor discuțiuni dela Paris.

Societatea Mica din Brad, jud. Hunedoara,

cumpără motocicletă cu sau fără ataș,
în perfectă stare de funcționare. Doritorii se vor adresa în scris sau telefonic (Brad 2) Direcțiunii Societății din Brad

Srelungirea termenului pentru cotribuabilități contravenienți la legea cifrei de afaceri

În urma dispozițiilor date de d. ministru al Finanțelor cu ord. Nr. 55.717 din 2 Iulie 1947, privitoare la interpretarea art. 58 și 59 din legea abrogată din 1

Maș a. c. și facem cunoscut următoarele:

Se acordă termen până la 15 Iulie a. c. în care contribuabilii contravenienți la Legea Cifrei de Afaceri, Impozitul Excipiental și Spectacole, vor putea achida contravențiile achitând impozitul și amenda. Deasemenea până la 15 Iulie 1947, întreprinderile producătoare care datorează impozitul pe cifra de afaceri și care au înregistrat operațiunile în registrul special și care nu au fost achitate vor putea achita aceste impozite neactualizate cu majorările legale reduse la jumătate. Acest termen nu se va prelungi.

Cu sufletul și gândul frământat de aceeași groaznică durere, anunțăm parastasul de un an al acelea ce ne-a fost atât de scump

MADI CUI NĂSC. MIRCEA

parastasul se va oficia Duminică 6 Iulie 1947 ora 11 în biserica dela Spitalul Central Arad.

Familia Indurerată.

Ing. Iulian Lutescu
Reparațiuni de mașini agricole
CALEA RADNEI No. 35a

Ați gustat și Dvoastră
CASSATA SICILIANA
specialitate de gheață

Numai la cafe-restaurant DACIA în fiecare seară program mondial. La pian GASTON URȘU renumit pianist de jazz din capitala și orchestra

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește până la orele 18. — Ua cu Lei 5000.— minimum 10 cuvinte Pentru cererile de servicii și să se reducere. — Răspunsurile trebuie adresele la adresa de primire numai în plic închis

Cereri de servicii

CAUT POST meșter morar cu în regulă și meșter strungar în Adresa la ziar. No.
CAUT POST ca șef morar. Serios. Corpas Simion comunitar. Adresa la ziar. No.
PERECHE tânără, cinstită și nică caută post portar de casă. Adresa la ziar.

Inchirieri

LOCUINȚA compusă din 3—4 camere cu dependințe, de preferență locuință particulă, caută schimbare în condițiuni favorabile. Adresa la ziar.

Vânzări și cumpărări

MASINA de scris portativă, perfectă stare marca Erika, Contint sau Torpedo cumpăr. Adresa la ziar. 1947 B.
CARUCIOR sport pentru copii stare bună, de vânzare. Str. Rares 26, Papp.
AGENTURA HATSCHER Carol 17 telefon 16—95 (sum. milioane de lei) lângă C. două etajuri, 8 apartamente moderne, 4000; reformată biserica, grădina, 2 apartamente, 2500; în vilăcartier, ocupabile, în Marvila, 1450; Mărășești, apartamente, parchete, hși, din 1300; colț, prăvălie 2 apartamente, 600; Mureșel, ocupa familiarcașă, grajd, mare grăd.

DE VANZARE motocicletă Pu perfectă stare. Brezolanu 7.

VAND convenabil instalație completă absolut noua Te 2089.

DORMITOR modern din nuc și lucruri de vânzare. Adresa la ziar.

DE VANZARE prânzit com de nuc. Str. Butești 4

CUMPAR două cauciucuri 650xventual 625x16 cu camere. Adresa la Reclama Eminescu 4.

Pierderi

PIERDUT cartela de pâine E mat Cfr. numele Pop Iosif D nul.

S'A PIERDUT pe Piața A Ianu ceas de aur brățară cu or bordo cu niște pete negre și ruș este rugat să-l predea cu recompensă. Manea Str. S Vodă 4—6.

Diverse

COMISIONAR LA BUCUREȘTI în fiecare Marți. — Primim credințare până Marți orele „OLYMPIKON“ birou vizită prezentanța „MONDIAL“ și mașini: ARAD, Brătianu Telefon 20—49.

SUDAREA și l'pireă ochelari bijuteriilor primește cu preț redus. Bijuteria Reich, Str. Epriei 9, în curte.

Citiți și răspândiți
Ziarul „Patriotul“

Mai mulți cetățeni din Pârnea va mușcați de câinele bijutierului Bercovics Francisc

In atențiunea autorităților municipale

De câteva luni de zile, cetățenii de pe strada Oltuz și mai ales copiii școlii primare Nr. 22 și ai grădiniței de copii Nr. 10, împreună cu corpul didactic trăiesc momente de spaimă din cauza câinelui "Muc" al bijutierului Bercovics Francisc în str. Oltuz Nr. 120, ce se găsește în mediata apropiere a școlii.

Acest câine fioros, răsat fiind liber de repetate ori în stradă, a atacat la diferite intervale, mai multe persoane, care au trecut pe stradă, fără ca până în prezent să se fi luat nicio măsură, deși câinele a fost declarat suspect de turbare, după flecare atac al cărui victime au fost: d. Cherecheș Petru gardian public, d-na Bonyai Mădălina comunală, d. Pastuc Anton, plutonier sanitar, mușcat în 3 Mai, elevul Monea Gheorghe de 6 ani dela Grădinița de Copii Nr. 5, mușcat în dimineața zilei de 14 Iunie, când venea la școală. Iar în seara zilei de 27 Iunie a. c. când d. director Gh. Moșia și d-na S. Moșiu inv. se întorceau acasă din oraș au fost mușcați de acest câine, chiar în prezența sibișanului său care se găsea cu câinele în stradă.

Locuitorii din strada Oltuz, părinții copiilor și victimele atacate, înspăimântați de acest pericol public, întrebă autoritățile obligate să ia măsurile legale, până când vor mai tolera acest pericol de în public al vieții și sănătății locuitorilor.

torilor, care persistă în apropierea școlii, chiar după toate întâmplările repetate până în prezent?

Se știe că, deși câinele se găsește sub observația Serviciului Sanitar Veterinar, încă dela prima persoană mușcată, fiind lăsat la domiciliu, în acest răstimp a fost mereu lăsat pe stradă, unde a mai mușcat și alte persoane.

Declarațiile dlui Alexandru Oțelaru delegatul Uniunii Sindicatelor Metalo-Chimice din România - despre reorganizarea Comitetelor de fabrici din Arad

În cursul ultimelor săptămâni a fost prezent în orașul nostru d. Oțelaru Alexandru, delegatul Uniunii Metalo-Chimice din România. D-na a venit aici pentru ca împreună cu Comisia Județeană Sindi-

cală să treacă la reorganizarea și reactivizarea comitetelor de fabrici din industria metalo-chimică arădeană. În legătură cu această reorganizare i-am solicitat dlui Oțelaru să ne facă câteva declarații.

Noua reorganizare va da cele mai rodnice rezultate

De ce s'a simțit nevoia reorganizării și reactivizării cadrelor sindicale?

— Deoarece industria metalurgică din Arad, deține un rol foarte important în economia noastră națională se impune o reorganizare a comitetelor de fabrici și din punct de vedere sindical. Sindicatul Metalo-chimic de aci nu a trăit o viață

sindicală. Munca a fost dusă de unul sau cel mult doi activiști și aceasta în mod sector. Elementa muncă nu avea astfel posibilitatea să se ridice și să acționeze.

— Căci cu odată cu reorganizarea comitetelor de fabrici linia noastră trasată de CGM va fi dusă la bun sfârșit.

— Cum s'a făcut această reorganizare? — Am luat parte personal la ședințele comitetelor de fabrici unde din rapoartele prezentate a reeșit o slabă activitate. În unele fabrici comitetele n'au știut să se impună direcțiilor respective pen-

tru aplicarea legilor economice și a contractelor colective și n'au dus o muncă de lămurire în masele muncitoare. După ce s'a făcut reorganizarea comitetelor de fabrici, au convocat o ședință cu toate aceste comitete și am trecut la reorganizarea comitetului sindical, care are astăzi următoarea înfățișare:

Popescu Ioan, președinte; Boroș Ioan vicepreședinte; Baba Dumitra, secretar; Moș Gheorghe, casier; Oprea Moise, responsabil resortului economic; Dehel Ilie, responsabil cultural; Vincheri Rozalia, resortul femein și Stoian Iosif, resortul tineret.

— Cu cei șinci activiști cari vor fi scoși din producție pentru Sindicatul Metalo-Chimic, continuă d. Oțelaru, munca va putea fi coordonată și deci ca stare va fi o strânsă legătură între comitetele de fabrici și în general cu masa muncitoare.

Patronii împiedecă mărirea producției..

— Cum vedeți du producția în fabricile din Arad?

— S'im că a fost o accentuată lipsă de materii prime, dar în urma acordului încheiat între România și Uniunea Sovietică, nu se mai poate spune că aceste materii prime lipsesc.

Totuși unii patroni motivează și acuză că n'au materii prime. Aceasta nu este adevărat și dacă nu le au înseamnă că nu și-au dat absolut nici un interes pentru procurarea lor.

De exemplu la Uzinele „Astra”, unde cu toate că numărul salariabililor este superior celui din timpurile normale, producția este în continuă scădere. Aci vom lua ca exemplu luna Iunie a. c., în care erau programate 70 vagoane, din acestea nu s'a realizat decât trei vagoane.

Este adevărat că Uzinele „Astra” lucrează în contul amnistiei și ca atare uzina lucrează cu caetul de sarcini deschis și deci direcției li convine să pună la lucru cât mai multe ore de regie. Din acest motive că Uzinele „Astra” Arad s'au transformat într'un adevărat adăpost al epușilor, care sunt angajați aci cu ne-milita, chiar fără avizul sindicatului.

— Si în această direcție comitetul reorganizat al fabricii va lua în mână cu

toată seriozitatea această problemă importantă și împreună cu comitetul de fabrică va pune capăt acestei anomalii care mai continuă la fabrica „Astra”.

Asemenea situații se mai găsesc și în alte fabrici din oraș, unde se mai motivează că nu au comenzi și din această cauză dau concedii muncitorilor.

Astăzi comitetele de fabrici cât și muncitorii să nu se lase antrenaj de asemenea manevre ci din contră, să ceară să lucreze cât mai intens pentru a avea cât mai multe fabricate pe piață.

Ca încheiere d. Oțelaru spune:

— Plec din Arad, cu convingerea că astăzi comitetele de fabrici reorganizate cât și noul comitet sindical vor merge pe adevărate linii trasate de Confederația Generală a Muncii, ducând o luptă cât mai favorabilă clasei muncitoare.

Vizarea pasapoartelor ori unde,
In indeplinirea altor încredințări
București și străinătate
Rezultate sigure și rapide
„OLYMPIKON”
Birou de vize și vize
ARAD. Str. Brătianu 2-4. Tel. 1 20-69

Omul uns cu smoală pe ochi

Pentru cerșetori am avut și am un respect deosebit. Dar respectul acesta îl pot numai adevăraților cerșetori. Omul fără picioare, sau fără brațe, nenorocitorii paralizici ce cerșesc prin piață, orbilor, într'un cuvânt, tuturor celor ce destinați le scrieseră o viață de ceață, credem și cred că hârtiile ce rețeauă banii, aruncate la picioarele cerșetorilor, constituie o pomandă de muncă pentru cei ce le aruncă și un ajutor pentru oamenii cerșituți.

M'a fost dat să văd Vinerea ce trăse în piața veche printre cârdușii cerșetori un om ce cerșea. Nu știu de la-m privit cu desigur și dispreț. Se juca de tot cerșetorii. Era voinic, avea foșă îmbușorată și cred că omul nu na mândră pâine dela economat. Avea o singură schimonosecă la fața. Ochiul era vopsit cu smoală. Spunea că n'are vedere. Și lumea care trecea, puneă în pălăria „orbului” banii deosebit felul lui de cerșit. După ce trecea câi ori, mai adăuga următoarele: „Vor veni oamenii de peste ocean”. Până Vinerea trecută n'am știut că cerșetorii fac politică. Dor nu l'am vădit din ochi. Când vorbea despre țara noastră ce vor aduce-o oamenii de peste ocean, gentemanii aruncau în pălăria „orbului” hârtii de o sută mil lei. Mă treabă. Frumos câștig. Și-am urmat pe cerșetor. După ce-și umpluse

buzunarele cu paraie, o tulpă, încet, eșt din piață și intră într'un birou. Am intrat și eu în crâșmă. Și-acolo, omul s'a așezat la masă. Scoase o batistă și-și șterse smoala de pe ochi. Se făcu om în totă puterea căndăntului. Cera crâșmarului o droșăie. O bău. Cera dăa. O săntase. Mai goli ura.

Bu pădăsi biroul. Pe omul uns cu smoală pe ochi n'au putut scoate din gând. Și poate toată lumea din piață credea că omul uns cu smoală pe la ochi era orb. Că soarta a fost nemulțumită cu el. Și pe urmă mă gândii la adevărații cerșetori. La cei care na strigau în gura mare, la cei care se fărau prin hârtopilele pieșii, la cei care lumea le dău bani mai puțin, la cei pe care n'au potit întrebuta la stănie. Conchisul a-lunci că omul voinic, din piață, nu-l cerșetor. E un om politic, un agent electoral, care așteaptă „feticărea cea mare de peste ocean”.

Și-nțelesei pe urmă, de ce oamenii „miloși” și bine îmbrăcați ce puteau a esență de parfum de damă de consumată, cădeau, generoși, până la o sută de mil.

Te pomenești că cerșetorul uns cu smoala pe ochi va candida la deputația celor ce-asteapă feticărea de peste ocean. Și, portecă atunci, cerșetorul de-și va desfășura campania.

GEORGE CIUDAN

Duminică 13 Iulie Apărarea Patriotică Carl I. organizează o mare serbare în parcul Eminescu
Căntec în liber, bufet, surprize, muzică, Tombola, dans până în zorii. Concurs de frumusețe
PROGRAM ALES.

La Arad și în județ nu există un pericol momentan de epidemie de febră tifoïdă

Ce ne declară d. dr. Tiriță Romulus

Din ziarle care apar în capitală, aflăm că febra tifoïdă bântuiește în mai multe localități din cuprinsul țării. — Faptul ne-a determinat să punem întrebarea d-lui dr. Tiriță Romulus, asupra acestei epidemii, pentru a afla situația din orașul și județul Arad. —

La întrebarea pusă medicul șef al Municipiului a binevoit să ne lămurească, afirmând că până în prezent în orașul Arad, nu avem nici un osfel de caz iar în cuprinsul județului — după informații-

le pe care le deține — doar câteva cazuri izolate, care nu dau însă loc la îngrijorări, întrucât cei semnați sunt supuși tratamentului.

Pentruca orașul Arad, să nu ajungă la un moment dat să aibe cazuri înalte dintr-o dată d. dr. Tiriță, ne comunică că a reparizat o cantitate de ser întreprinderilor: I.T.A., C.A.M., precum și școlilor din localitate pentruca salariații și elevii să fie vaccinați contra febrei tifoïde.

Totodată medicul șef al Municipiului, ne comunică că imediat ce vor sosi noi cantități de ser împotriva febrei tifoïde, acestea vor fi reparizate și celorlalte întreprinderi pentruca fiecare angajat să fie vaccinat.

In cazul când într-o familie s'ar semnala un singur caz de febră tifoïdă toți locatarii imobilului respectiv și vecinii din dreapta și stânga, vor fi vaccinați imediat. In cazul că s'ar ivi mai multe cazuri de febră tifoïdă la Arad, la un interval de timp scurt întreaga populație va fi vaccinată.

S'au stabilit salariile ucenicilor și practicanților

La Inspectoratul Reg. al Muncii Arad, s'a ținut o sedință la care au participat delegații Federației meseriașilor patroni, delegații U.S.I.C.-ului și delegații Comisiei Județene.

Cu această ocazie s'a adus la cunoștința delegaților salariile ucenicilor și practicanților stabilite prin Decizia Nr. 1221/1947, cu valabilitate dela 1 Aprilie 1947 și care sunt următoarele:

1). Ucenicii și practicanții anul I, salariul lunar de 665.000 lei, salariul orar 3.200 lei.

Ucenicii și practicanții anul II, salariul lunar 790.000 lei, salariul orar 3.800 lei.

Ucenicii și practicanții anul III, salariul lunar 1.331.200 lei, salariul orar 6.400 lei.

Ucenicii și practicanții anul IV, salariul lunar 1.580.800 lei, salariul orar 7.600 lei.

2). In afara sporului de vechime se aplică ucenicilor și practicanților toate drepturile acordate celorlalți salariați din întreprinderea respectivă

3). Întreprinderile care au acordat ucenicilor și practicanților alte retribuții mai mari, sunt obligate a respecta salariile de mai sus.

4). Aceste dispozițiuni sunt publicate în Mon. Of. Nr. 81 bis, din 10 Aprilie 1947. (Decizia Nr. 1221 a Min. Ec. Nationale).

Ministerul Muncii cu ord. Nr. 15918/1947, trimis Inspectorului Muncii a

confirmat aceste salarii care sunt obligatorii pentru toți ucenicii și practicanții din câmpul muncii.

Intrucât sunt reclamațiuni că unele întreprinderi nu acordă ucenicilor și practicanților drepturile arătate mai sus, organele în drept vor face control în zilele următoare, iar contravenienții vor fi sancționați conform legii Nr. 351 publ. în Mon. Of. Nr. 101 din 3 Mai 1945.

D. ministru L. Pătrășcanu ascultă doleanțele locuitorilor

(Urmare din pag. 1-a)

tarea de către cooperative a cotelor obligatorii pe care le colectează.

D. Ministru Pătrășcanu răspunde la întrebările puse cu multă sollicitudine, afirmând că se va ține cont de cele cerute și la Curtici treptat va începe cu

15 batoze.

In continuare, primul deputat de Arad cere țăranilor ca,

în interesul lor personal și al țării întregi să reclame ze toți acci cari prin fraude conă să se sustragă dela predarea cotelor obligatorii, în raport cu cantitatea de cereale recoltată.

La cuvântul apoi d. judecător Banciu, care dă lămuriri în legătură cu executarea reformei agrare, declarând că lucurile existente, prin exceptarea urora, vor fi verificate.

CAZUL INGINERULUI VELE ȘI AL PLOT. MAJOR BODEA CONSTANTIN.

Dela Curtici, d. ministru Lucrețiu Pătrășcanu s'a deplasat la Sântana, puțin înainte de orele 11. Aci, ascultând plângerile locuitorilor în legătură cu inginerul Vele Teodor, care a refuzat să împartă pământul constituind rezerva statului, la folosit personal, d. ministru Pătrășcanu ordonă deschiderea unei anchete penale împotriva plot. maj. Bodea Clin, contra căruia locuitorii se plâng că-i terorizează, în detrimentul nemților bogăți pe cari îi favorizează.

Celelalte probleme puse de locuitorii din Sântana, sunt în legătură cu treeratul cerealelor și colectarea acestora, probleme la cari d. ministru răspunde cu competența care-l caracterizează. La cerere, a promis să intervină pentru ca treeratul la sălaşe să fie admis.

Sântanci și urmează comunele Chisineu-Cris, Socodor și Nădab, unde locuitorii ridică aceleași probleme în legătură cu treeratul în primul rând, cărora le urmează altele, de ordin individual sau colectiv.

Spre seară, d. ministru Pătrășcanu și stula au sosit la Ineu, unde au rămas peste noapte.

De-ac, după ce va vorbi azi de dimineață locuitorilor, se va îndrepta spre Șebiş, Gurahont și Hălmeagiu.

Asupra ultimelor vizite, vom reveni în cadrul unui reportaj, în ziarul nostru de Marți.

Org. Sionistă JAVNE Arad

aranjează Marți 8 Iulie a. c. ora 6 în sala Palatului Cultural, un festival artistico-cultural

HERZ-BIALIC

Conferențiază d. S. Gregor, scriitor, președintele Javne-ului din România. Festivalul va fi urmat de un program artistic bogat.

Moldovenii aflați în oraș constituie un pericol pentru sănătatea publică

Rugăm autoritățile să ia grabnice măsuri privitoare la această problemă

Problema moldovenilor aflați încă în orașul nostru cere atenție și grabnică rezolvare. Atunci când a fost vorba de ajutorul moldovenilor am susținut cu tărie această problemă, apelând la toate conștiințele, la toți oamenii de bine.

Astăzi problema moldovenilor aflați încă în orașul nostru cere din partea autorităților, din partea forurilor competente, o dreaptă rezolvare. Azi, moldovenii n'au ce mai căuta în oraș. Aici e mai mare foamea ca la sate, aici sunt mai multe lipsuri. In aceiași timp prezența lor în oraș constituie un nenoroc și pericol de boli infecțioase. Dovada aceasta o fac cazurile de tifoz exantematic dela spităul central. Totodată vom informații precise că moldovenii aflați în oraș nu muncesc, meseria lor de predicție fiind cerșitul și furtul.

Până acum au invocat motivele că n'au pentruca să plece în Moldova, întrucât

foamea i-a determinat să-și dea pământul pentru un sac de porumb. Acum însă a fost votată o lege, prin care vor primi pământul înapoi. Să plece acasă și să muncească pământul.

Pentru sănătatea orașului nostru, pentru prestigiul lor ca oameni autorități au datoriat de a lua toate măsurile pentruca moldovenii să se întoarcă la vetrele lor, să muncească și să fie oameni la locul lor.

Aici n'au ce să facă. Sunt destui șomeri în oraș. Unii dintre ei cerșesc pe străzi, iar alții fac speună cu alimente.

La ștrand e o situație dezastruoasă. Da duchi aduși de moldoveni sunt oaspeții ștrandului.

Lucrurile astea nu se mai pot tolera. Așteptăm dela autorități ca să ia grabnice măsuri, pentruca moldovenii să părăsească orașul și să-și vadă de treabă, acolo unde li-e locul.

Informații

— REGIA LOTERIEI DE STAT COMUNICA: Lozurile cl. II și Iozurile foștei colecturi noui se găsesc de vânzare la Cătura Principala „Mercur” (fostă ca Goldschmidt) Str. Eminescu Tragererea cl. II are loc la 16 Iulie a. c.

— DEPOZITUL CENTRAL APROVIZIONARE CU LEMN DE FOC A ECONOMATEI DIN ARAD, Str. Metianu 7 va Luni 7 Iulie 1947 ora 9 o adunare nerală extraordinară la care sunt vități toți exploatații, colectori comercianții de lemne, obiectul de o importanță vitală. — Președ depozitului.

— ECONOMATUL MESERIE LOB PATRONI NR. 1 face cu cul patronilor, să achite cel mai zlu regia până la 10 l. crt. împre cu cărțile de cumpărare. In ca nreplat, la termen, muncitorii vor fi serviți. — Comitetul

— SE ADUCE LA CUNOSTI că orele oficiale de vară a Note publicii din Arad se vor ține până 1 Septembrie, dela orele 8—11.

— EXTRAS din contractul de cialie încheiat la 29 Martie 1947 tre Pavel Pecican, Farkas Arthur Friedman Ladislau, pentru înfiin societății „Centrul de colectarea lor cu sediul în Arad Piața A Iancu Nr. 2, s.i.n.c. Capitalul este de 30.000.000 lei. Durata so tii este nelimitată. Semnarea se va face de doi asociați, ss. Pecican ss. Farkas Arthur ss. I man Ladislau.

— INVITARE. Societatea de p „Armonia” ține adunarea gei ordinară la 10 Iulie ora 7. d. localul propriu din str. Nic. On la care doii membrii sunt huii lua parte. Comitetul de cond

— ANA BONYHATI și JOSIE GRU s'au căsătorit.

In curând! O nouă Pre-mieră americană! la FORI TESTAMENTU cu Ingrid Bergmann-Warner Ba Un film mai tare decât AU FOST!

— PUBLICAȚIUNE. Inscrierea sionarilor pentru zahăr se face cepere de Luni 7 Iulie 1947 la tatea pensionarilor din Strada nescu Nr. 20/22. Costul zahărului 140.000 lei plus ambalaj. Se va bonul Nr. 3 zahăr și legitimația Economatului județean vizată r cănscriere, în economat, fără viză nu se face nici o inscrie

— ADUNAREA generală a Crucii Roșii, care trebuia să a la data de 5 Iulie a. c. s'a pentru o altă dată, care va fi țată la timpul potrivit.

— SINDICATUL Mixt de secția Plastiici convoacă pe toți brii săi la ședința ce va avea zina de 7 Iulie 1947 orele 4 p ordinea de zi: reorganizarea tului. Prezența obligatorie.

— ROMANIA. MINISTERUL TIEI, Comisiunea pentru constatata dițiunilor de naturalizare și recun Dos. Nr. 3377— Nat.—1939.

— Dl. Vaczula (Vacula) Ios micilat în Arad str. Brumăre 16—18 a făcut cerere acestui M pentru a i se acorda cetățen mână. Prin cerere petiționarul că este supus cehoslovac de p ne tăbăcar, născut în Karlovic la de 5 Iunie 1883 de religio mano catolic, venit și stabilit în anul 1911. Conform art. 19 gea privitoare la dobândirea derea naționalității române, lieă aceasta spre știința acelo ar voi să facă în'ampinare, ari. 20 din zisa lege.